

新聞稿

即時發布

數碼港祝賀中影年年、科大訊飛及訊飛醫療獲選特區政府重點企業夥伴 立足數碼港拓展人工智能研發應用及加速業務國際化

香港，2024年11月11日 – 國家及北京中關村高新技術企業、生成式人工智能龍頭企業中影年年，以及亞太知名、領軍內地的智能語音和人工智能上市企業科大訊飛及旗下訊飛醫療入選香港特別行政區政府的重點企業夥伴，數碼港表示衷心祝賀，並全力支持其在數碼港拓展人工智能研發及推動業務國際化。最新《施政報告》明確提出，香港將吸引全球具有高成長潛力的重點企業，期望這些企業在香港蓬勃發展，為香港創科發展注入新動能。

數碼港行政總裁鄭松岩博士表示：「在國家及特區政府支持下，數碼港致力發揮香港作為『超級聯繫人』及『超級增值人』的關鍵角色，引進多家重點企業帶同科研成果、創新人才、業務投資等創新資源落戶數碼港，創造優質職位及培訓科技人才，驅動香港的策略性新興產業；同時，這些企業以數碼港作為國際跳板推進業務國際化，帶動香港發展總部經濟。重點企業中影年年、科大訊飛及旗下訊飛醫療落戶數碼港，更以其在生成式人工智能、通用及專業大模型建設的領先實力，為數碼港人工智能生態加入強大技術支撐，推動本地的文化創意、數字娛樂、健康醫療、智慧教育、數字辦公等廣泛領域的智能化升級。數碼港將繼續著力廣納更多科技龍頭企業，深化香港在科創研發和產業國際化的優勢，提升香港作為國際創科中心的地位。」

中影年年（北京）科技有限公司成立於2011年，專注研發數字技術驅動、文化創意內容賦能、底層數據支持、數字資產開發的技術創新，涵蓋數字娛樂、數字教育、數據營銷、生成式人工智慧(AIGC)領域，被認定為國家高新技術企業、北京市專精特新中小企業、2023北京數字經濟百強企業、首批北京市文化科技融合示範基地。主導過多項三維動畫領域相關標準的制定。中影年年基於自身研發的AIGC核心技術底層演算法，結合海量同標準的數據資產及AIGC技術生態矩陣，研發300多項尖端技術，並榮獲15項國家發明專利。主營業務包括通過人工智能技術及AIG-3D大模型訓練，自動生成動漫遊戲內容、數碼娛樂、消費級元宇宙、AIGC、數字人生產線、國潮IP(知識產權)劇開發製作與發行、IP商業化運營及衍生品開發等。目前，中影年年擁有上億套高標準的3D數據資產，為AIGC和大模型提供了豐富的數據訓練集，其三維動畫業務佔據全國市場份額25%。

中影年年（北京）科技有限公司董事長郭勇表示：「中影年年國際科技有限公司落戶數碼港，是集團全球化策略的重要里程碑，作為集團的全球總部與業務核心，專注於動畫 IP 的國際化拓展，通過推動動畫作品的海外版權銷售和 IP 授權合作，讓更多來自中國的精彩故事走向世界。同時，我們在數碼港設立國際研發中心，將投入人工智慧與數碼內容創作的融合創新，推出 MetaEco 數碼內容生產平台、大姿態數字人技術，以及 AI 生成 3D 模型等前沿產品，為數碼娛樂和互動體驗開創全新可能，提升在遊戲、電影、廣告等多個領域的數碼內容創作效率與品質，以 AI 技術賦能香港文化旅遊及 IP，突顯對香港本地產業的貢獻。中影年年計劃在香港投資 5,000 萬港元，用於推動數碼內容生產、動畫 IP 拓展、AI 產品研發等，彰顯我們對香港市場的信心。同時，我們將在初期組建一支 10 至 12 人的核心團隊，以精簡且有效率的方式支援業務發展，推動企業全球化發展。通過中影年年在生成式 AI 技術上的突破創新，讓香港的文化和數碼娛樂事業繼續發光發熱。」

早前已經落戶數碼港的科大訊飛及訊飛醫療為人工智能前沿企業。2024 年 10 月發佈的訊飛星火 4.0 Turbo，在七大核心能力全面超過 GPT-4 Turbo，數學和代碼能力超越 GPT-4o，國內外中英文 14 項主流測試集中實現了 9 項第一。同時，科大訊飛升級發佈訊飛星火醫療大模型 2.0，醫療海量知識問答、醫療複雜語言理解、醫療專業文書生成、醫療診斷治療推薦、醫療多輪交互、醫療多模態交互等六大醫療核心場景能力重大升級並持續領先。截至 2024 年 10 月，科大訊飛開放平台已開放 759 項 AI 產品及能力，聚集超過 767 萬開發者團隊，海外開發者數達到 45 萬，累計覆蓋終端設備超過 41 億，持續擴大人工智能產業生態。科大訊飛和訊飛醫療計劃在未來五年內在香港投資四億港元，設立國際總部，包括國際業務總部、國際研發中心和國際貿易及資金管理平台，建立 150 人團隊推動研發及拓展海外市場，匯聚數萬名開發者形成人工智能生態群。而訊飛醫療也在數碼港設立的國際研究院，將聚焦於融合醫療健康及人工智能的前沿技術研究等。

訊飛醫療科技股份有限公司總裁陶曉東博士表示：「感謝香港特區政府引進重點企業辦公室對科大訊飛及訊飛醫療的信任和支持。在科大訊飛和訊飛醫療落地香港的過程中，包括創新科技及工業局在內的多個相關部門對公司的落地給予了多方面協助，讓我們感受到香港對『對接國家戰略，強化八大中心』的站位和決心。科大訊飛一直堅持源頭技術創新，在語音技術、通用認知大模型等領域都取得並保持了國際領先。訊飛醫療在過去的八年裏堅持用人工智能全面賦能醫療服務。今年行政長官的施政報告中再次強調『推進基層醫療發展』，『提升公私營醫療服務』，訊飛醫療的發展戰略與這一施政綱領高度一致，讓我們對未來在香港的發展、以及通過香港實現國際化目標更有信心。我們會以在數碼港落地為契機，加快推動與香港大學和醫院的合作，充分利用香港國際創

新科技中心、國際金融中心、國際貿易中心的優勢以人工智慧的最佳實踐解決社會發展中的剛需問題，『齊改革，同發展，惠民生，建未來』！」

數碼港作為香港數碼科技旗艦及人工智能基地，將在年內啓用香港規模最大的人工智能超算中心，提升香港在不同產業領域的科研能力，並以此為核心構建完整的人工智能生態圈，涵蓋算力、模型、模型風險評測、行業應用支援、治理及道德研討等。同時，數碼港引進了多家人工智能龍頭企業，匯聚他們在芯片研發、大模型建設等研發能力，結合超過 330 家專注於人工智能、大數據及機械人的數碼港企業，促進人工智能創新及應用，推動以人工智能賦能不同產業的智能化轉型。同時，數碼港匯聚香港具有影響力的數碼娛樂社群，約 170 家數碼娛樂初創企業及科技公司，創新技術涵蓋生成式人工智能、藝術、影視、體育、教育、機械人、時尚生活、電競等廣闊領域，並為不同領域帶來創新應用及感官體驗的突破。

展望未來，數碼港將持續發揮聚集海内外創新資源的獨特優勢，幫助落戶香港的內地企業推進產品和服務國際化，同時對接吸納香港的海外資金，通過香港這個國際平台「走出去」進軍國際市場，以新質生產力驅動數字經濟產業。

請按[此處](#)下載高圖元新聞圖片。



國家生成式人工智能龍頭企業中影年年，以及亞太知名、領軍內地的智能語音和人工智能上市企業科大訊飛及旗下訊飛醫療入選香港特別行政區政府的重點企業夥伴。



數碼港行政總裁鄭松岩博士表示：「數碼港致力發揮香港作為『超級聯繫人』及『超級增值人』的關鍵角色，引進多家重點企業帶同科研成果、創新人才、業務投資等創新資源落戶數碼港，創造優質職位及培訓科技人才，驅動香港的策略性新興產業。重點企業中影年年、科大訊飛及旗下訊飛醫療落戶數碼港，更以其在生成式人工智能、通用及專業大模型建設的領先實力，為數碼港人工智能生態加入強大技術支撐。」



中影年年（北京）科技有限公司董事長郭勇表示：「中影年年國際科技有限公司落戶數碼港，是集團全球化策略的重要里程碑，作為集團的全球總部與業務核心，專注於動畫 IP 的國際化拓展，通過推動動畫作品的海外版權銷售和 IP 授權合作，讓更多來自中國的精彩故事走向世界。」



訊飛醫療科技股份有限公司行政總裁陶曉東博士表示：「科大訊飛及訊飛醫療一直堅持源頭技術創新，在語音技術、通用認知大模型等領域都取得並保持了國際領先。我們會以在數碼港落地為契機，加快推動與香港大學和醫院的合作，充分利用香港國際創新科技中心、國際金融中心、國際貿易中心的優勢，以人工智慧的最佳實踐解決社會發展中的剛需問題。」

傳媒查詢，請聯絡：

數碼港

姓名：馮倩雯

電話：(852) 3166 3841

電郵：cindfung@cyberport.hk

世聯顧問

姓名：潘諾希

電話：(852) 2114 4976

電郵：stephanie.poon@a-world.com.hk

關於數碼港

數碼港作為香港數碼科技旗艦及創業培育基地，匯聚超過 2,100 間社群企業，包括超過 900 間駐園區及超過 1,200 間非駐園區的初創企業和科技公司，由香港特別行政區政府全資擁有的香港數碼港管理有限公司管理。數碼港的願景是以創新科技為數字經濟及智慧城市發展注入新動力，引領企業聯通海內外市場。數碼港透過培育創新科技人才、鼓勵年輕人創業、扶植初創企業，致力創造蓬勃的創科生態圈；藉著與本地、內地及國際策略夥伴合作，促進科技產業發展；同時加快公私營機構採用數碼科技推行數碼轉型，推動新經濟與傳統經濟融合。

詳情請瀏覽 www.cyberport.hk。